

帖撒羅尼迦前書要道略解 第五十二講

我們打開帖撒羅尼迦前書，翻到第五章第25到28節，「請弟兄們為我們禱告。與眾弟兄親嘴問安，務要聖潔。我指著主囑咐你們，要把這信念給眾弟兄聽。願我主耶穌基督的恩常與你們同在！」

基督徒滿懷盼望，等候主耶穌再來

我們到了《帖撒羅尼迦前書要道略解》結束的時候，我們再把《帖撒羅尼迦前書》扼要地解說一下。帖撒羅尼迦前書共有五章，每一章都提到主耶穌要來的事情，這是我們先要知道的。所以《帖撒羅尼迦前書》是預備主來，最好的一卷提醒、教導的書。我們在「儆醒時刻」裏，把其中的「要道」，就是我們在主來之前需要準備的事情，都加以解說。

比如，第一章第10節說，我們要「等候祂兒子從天降臨」。我們這些人離棄偶像，歸向真神，這位真神是又真又活的。那麼，我們生活的態度就是在一種等候之中，我們不是沒有目的的活著，我們活著的目的就是等候主。這一章就告訴我們，在「儆醒時刻」裏的弟兄姊妹們，我們的生活態度就是為等候主而活著，這句話非常要緊。為什麼要等候主活著呢？下面還提到一件事情，「就是祂從死裏復活的、那位救我們脫離將來忿怒的耶穌。」（帖前一10）世界上的人都要面臨將來的忿怒，將來地上的人都要面臨大災難，死了的人要面臨白色大寶座的審判和地獄的火。這些都是「將來的忿怒」所要遭遇到最嚴厲的處罰、最嚴厲的痛苦。所以神震怒，定了日子要審判天下，活人、死人都要面臨將來的忿怒。而我們因為信了耶穌，將來的忿怒就免了。不光

沒有忿怒了，當主來的時候，我們還要得著獎賞、進入榮耀。所以我們的等候是活潑而有盼望的，這在聖經裏叫作活潑的盼望，也叫榮耀的盼望。我們是活在等候、盼望主來的一種光景裏。世界上的人怕主來，因為主來就糟了，他們要受審判，他們要面臨神極大的忿怒，要受永遠的刑罰。主的再來對他們不僅沒有益處，還是一個大的災禍。但主的再來對我們來說，是可喜悅的，是我們的期盼，我們都盼著主來。

我們所信最好的部分，比如，得榮耀、進入天上永遠活著、享受永遠的福樂、見主的榮面……這些都是活潑的盼望，我們要求主快來。像撒但、一切的邪靈、一切的惡人、一切不認識神的惡人……他們不希望主來；主來了，他們就要面臨審判、面臨將來極大的忿怒。所以，我們這些等候神兒子的人是有大盼望，並且是喜樂地盼望。我們在地上遭遇一點小小的痛苦，如同聖經裏的一句話說，「**我們這至暫至輕的苦楚，要為我們成就極重無比永遠的榮耀。**」（林後四17）在這短短的幾十年中，我們就是受點苦也願意，因為將來所得的榮耀是極重無比永遠的，這是基督徒的盼望，所以我們等候祂兒子從天降臨。耶穌從天降臨以後，我們就改變了，必朽壞的變成不朽壞的，必死的變成不死的，羞辱的變成榮耀的，軟弱的變成強壯的，血肉之體要變成靈性的身體，多麼好！所以，《帖撒羅尼迦前書》是一種非常鼓舞的信息，這是第一章。

當主來的時候，要在祂面前站立得住

第二章，保羅自己做了一個樣子，說到我們若能夠「在主耶穌面前站立得住」。第二章19節，「**我們的盼望和喜樂並所誇的冠冕是什麼呢？豈不是我們主耶穌來的時候，你們在祂面前站立得住嗎？**」連保羅自己也提到，帖撒羅尼迦教會是他們的工作，福音是藉著他們傳過來的。他們

傳了福音，帖撒羅尼迦人若在主面前站立得住——「因為你們就是我們的榮耀、我們的喜樂。」（帖前二20）那他的工作就有果效。所以他鼓勵帖撒羅尼迦人，說「只要你們在主的面前站立得住，對於我們就是太好了。」今天所有為神工作的人，都有這種想法。比如，兄弟我在這裏主持「儆醒時刻」這個節目，您若因為聽了節目而儆醒、而有預備，照著聖經所說的積極預備主來，您預備好了，當主來的時候，您若站立得住，那我也更有榮耀，我更是喜樂。這是一樣的道理，所以，保羅鼓勵帖撒羅尼迦弟兄的話，正是我要說的話。因為他這樣說跟我說的一樣，就是盼望弟兄姊妹們、聽這個節目的人，也就是讀帖撒羅尼迦書信的人、瞭解這裏面「要道」的人，當主來的時候，都能夠在主面前站立得住。

站立得住是非常要緊的，為什麼？因為當主來的時候，天地在祂面前都沒有可逃避的地方。祂是審判的光，一來到，就把一切的隱情都照出來了。親愛的弟兄姊妹們，我們將來在主耶穌基督的審判臺前，我們一切隱藏的事都要顯露出來。你站得住或站不住，就看你還藏著什麼東西沒有。你若是還隱藏罪惡，隱藏一些不法、不愛、不信的事情，就不得了，都會被照出來。像傳道人在神面前不忠心，有虛假，都會被照出來，到那時候就站不住了。假如，我們「成全完備、毫無缺欠」，「成為聖潔、無有瑕疵」，就像第五章所說，當主來的時候，「完全無可指摘」（帖前五23）；到了那個程度，我們就站立得住了。不光站立得住，還要得獎賞，要進入榮耀裏，要與主一同作王、一同統管萬有，這就叫「站立得住」。到那時候，你想想看，我們做節目的人是多麼高興，一看所有的弟兄姊妹們都是聽了這個節目、查了這個聖經，而儆醒過來，預備好了，那就太好了。所以弟兄姊妹們，在第二章裏，保羅就用這話來提醒我們。

基督徒要成為聖潔，非聖潔沒有人能見主

到了第三章，說到我們要站立得住，要怎麼樣呢？下面就有一些話，「願神我們的父和我們主耶穌，一直引領我們到你們那裏去；又願主叫你們彼此相愛的心，並愛眾人的心，都能增長、充足，如同我們愛你們一樣，」（帖前三12）第三章第13節就說，「好使你們當我們主耶穌同祂眾聖徒來的時候（眾聖徒要先復活，那些在主裏睡了的人要先復活，耶穌要把他們一同帶來），在我們父神面前心裏堅固，成為聖潔，無可責備。」這就又提到了「完全」。當主來的時候，要把天上的聖徒、那些已經在樂園裏等候的靈魂先帶來，然後我們就要改變，跟他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇。然後我們都要在基督臺前受評判，我們一切工作的評判就在那時候開始了，因此我們要在神面前，心裏堅固，成為聖潔，無可責備。

第三章特別提到一個東西就是「聖潔」，到了第四章，保羅就詳細講到「聖潔」，所以我也盼望弟兄姊妹們知道，你要見神，非聖潔不可，你要靠耶穌基督，成為聖潔。到了第五章就講「全然成聖」，你見神的時候，你的靈要聖潔、要被寶血洗淨。你的魂也要聖潔，你的魂不能再有自己的那一套，要用神的真道使魂成聖，因此，魂要成聖。魂要怎麼成聖呢？弟兄姊妹們記得，就是要讀聖經。讓聖經的話來聖化你的魂，就是聖別你的思想、感情、意志，使你的思想、感情、意志都被神的話同化。原來你有自己的思想、自己的感情、自己的意志，你魂裏面有很多的曲扭、有很多不聖潔的地方，你的想法都是自私自利的。又或者你有一些傳統的想法，尤其中國人說「人不為己，天誅地滅」，這種思想、這種幾千年的傳統是很頑固的，沒有一個人不私自、沒有一個人不為自己；但聖經不是這樣，聖經教導我們要捨己。你看，光這一個就糟糕了。你必須讀聖經，用聖經的方法、用神的話——用那一個活的能量，把你的腦子、把你的思想糾正

過來，再沒有這種為自己的、而是捨己的，以基督的心為心，達到這種聖化，所以一個基督徒的魂要成聖。

靈是靠寶血洗淨；魂是靠神的話潔淨，神的話就是道、真道，真道使我們成聖（約十七 17），這是指著魂說的。所以，為什麼基督徒要讀經、要查經、要背聖經？聖經使我們的魂聖潔，把我們一切原有的思想、感情、意志，都改變過來，變成以基督的心為心，這叫聖化、聖潔。因此一個基督徒的靈成聖，魂成聖，然後肉體還要成聖，這就叫「心裏堅固，成為聖潔，無可責備」。肉體成聖要靠聖靈的能力，我們天天過一個聖潔的生活，讓敗壞的行為不再出來、不再顯露，甚至於完全死掉；靠著聖靈的大能治死身體的惡行（羅八 13），這就是第三章主要的題目。

神的旨意是要我們成為聖潔，遠避淫行

第四章的前半章都是講到聖潔，不聖潔就是得罪了弟兄姊妹們，連大家都會沾染污穢的。一個基督徒的聖潔是非常要緊的，聖化是非常要緊的，所以我們要聖潔，用聖潔、尊貴守著自己的身體（帖前四 3、4）。這裏特別提到身體，假如我們放縱私慾、邪情，像那些不認識神的外邦人，就是得罪了弟兄姊妹們，越份欺負了弟兄姊妹們，這樣的事主必報應，「正如我預先對你們說過，又切切囑咐你們的。」（帖前四 5、6）這不是鬧著玩的。所以在第四章，保羅特別提到身體，要用尊貴、聖潔守著自己的身體，這是非常要緊的。神的旨意就是要我們成為聖潔，遠避淫行，不要淫亂（帖前四 3）。現在的人滿眼淫色，你打開電視看，都是光著屁股在做些壞事。這樣滿眼淫色，連小孩看一些書、看一些電視，都學會了淫亂。甚至我看到一個跳舞

的表演動作，完全是床戲，真是亂七八糟，竟把這樣的東西擺到上面，真是滿眼淫色，所以在這個世代中，我們必須要避免淫行。

基督徒要做醒預備，得以改變、被提

第四章的後半段就講到「睡了的人」和「活著的人」要怎麼樣見主。你看，這裏說得多詳細，在基督裏死了的人要先復活；那些活著還存留到主降臨的人，身體要被改變、被提，我們都已經詳細講過了。這第四章就告訴我們，我們要被提到雲裏，在空中與主相遇（帖前四 16-17），這是我們將來必須經歷的。我們大家都要預備，預備什麼呢？這個預備就很要緊了，就是靈。所以我一再提醒，你的靈一定要通；你的靈若不通，你既不能改變、也不能被提，那就要被撇下了，要經過大災難、要哀哭切齒了，所以我們要做醒，要用這些話彼此勸慰。

基督徒要做醒預備，主來的日子近了

第五章又告訴我們說，主什麼時候來？「……論到時候、日期，不用寫信給你們，因為你們自己明明曉得……」（帖前五 1-2）主臨到，對我們來說不像賊，不是偷偷摸摸的，乃是照著聖經的預言一步一步地應驗。基督徒有先知更確的預言，如同燈照在暗處。你這樣好好地查考聖經，你就能看到主已經站在門口了、你就看見主的日子近了、你就看見神的國近了、你就看見夏天近了、你就看見得贖的日子近了，所以你一看就知道。我們明明曉得，是因為我們看聖經，不用寫信給我們。但也沒有辦法詳細說，保羅也沒辦法詳細說，為什麼？因為那日子、那時辰，沒有一個人知道（太廿四 22），是非常突然的。可是，我們可以看得清楚，那日子近了。因

此，你要預備，你的燈要點著，腰間要束帶，你要預備走路，這是我們要準備好的。所以第五章就提醒我們，那些不查聖經的人、不信主的人，主臨到他們要像賊一樣。賊來了，做什麼呢？把好的金銀寶石都偷走了，破銅爛鐵都丟下了，那就是描寫主要把真正好的基督徒、預備好的基督徒，都帶到榮耀裏去。

要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩

底下又告訴我們要怎樣為人、怎樣生活，就像第12節以後說，「弟兄們，我們勸你們敬重那在你們中間勞苦的人，就是在主裏面治理你們、勸誡你們的。」像我也有份，我也勸誡大家。「又因他們所作的工，用愛心格外尊重他們。你們也要彼此和睦。我們又勸弟兄們，要警戒不守規矩的人，勸勉灰心的人，扶助軟弱的人，也要向眾人忍耐。你們要謹慎，無論是誰都不可以惡報惡。或是彼此相待，或是待眾人，常要追求良善。要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩……」（帖前五13~18）這些都是教導我們怎麼樣生活。

最後要「請弟兄們為我們禱告。」（帖前五25）我現在也請各位為我們禱告。「與眾弟兄親嘴問安，務要聖潔（必須要活在聖潔裏）。我指著主囑咐你們，要把這信念給眾弟兄聽。」（帖前五26~27）您收聽了以後，也要轉達給別的弟兄們。最後「願我主耶穌基督的恩常與你們同在！」（帖前五28）我們結束了。